



**中国供销合作社**  
CHINA CO-OP

## 总社召开理事会主任办公会议 研究系统前三季度经济运行情况

近日，中华全国供销合作总社召开理事会主任办公会议，听取全国供销合作社系统2021年前三季度经济运行情况分析和中国供销集团前三季度经营情况及第四季度重点工作安排的汇报。总社理事会主任、党组副书记梁惠玲主持会议并提出要求。总社党组书记、理事会副主任韩立平和总社领导班子成员出席会议。

会议指出，今年以来面对复杂严峻的内外部形势，全系统认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，统筹抓好经济运行和疫情防控工作，持续深化综合改革，系统经济运行呈现稳中向好、稳中加固、稳中提质的发展势头。一是传统主营业

务巩固提升，农资、农产品、消费品、再生资源销售整体向好，压舱石和稳定器作用进一步凸显；二是电子商务、物流、农业社会化服务等“三新”业务加快发展，增速均高于系统平均，正在成为新的增长动能；三是全资控股企业效益向好，经营利润占比大幅提升；四是企业内部管理进一步加强，降本增效取得初步成效。中国供销集团三季度在调结构、促转型、抓创新上下功夫，经营规模稳定增长、发展质量持续提高、新动能加快培育。

会议指出，当前系统经济恢复还不稳定，仍然存在一些矛盾和问题，要充分认识面临的压力和挑战，继续抓紧、抓实、抓细各项重点工作，全力稳增长、调结构、抓创新，确保各项工作有序推进。三是基层社有企业和基层社两个重点，拓展直供直销、集采集配等新业务，加强系统内外、层级之间联合合作，巩固拓展市场

地位。三要重点聚焦建设县域集采集配中心、区域性冷链物流骨干网、县乡村三级电商服务及物流配送体系等，加快发展“三新”经济，培育新的经济增长点。四要强化企业内部管理，大力调整结构、转方式、拓市场，切实防范和管控风险。五要加快推动重点工作落实，加强精细化研究，依靠发展解决问题。中国供销集团要坚持稳增长、抓转型、提质量，全力以赴完成年度经营任务。

驻总社纪检监察组和总社机关各部局、中国供销集团、中华合作时报社、总社管理干部学院主要负责同志出席会议。

据中华合作时报

## 成都崇州市供销社积极参与农业社会化服务

本报讯（张俊华  
记者 高明山 李鹏飞）日前，记者从成都崇州市供销社获悉，该社依托在农业功能区南北分别建成的耘丰土地托管中心、富明农资配送中心和秋林等农机合作社，围绕保障全市农业生产，积极做好农业生产资料供应和农业生产服务各项工作。

切实保障优质农产品投人品供应。供销社富民农资配送中心与中化集团、先正达等知名农资龙头企业合作，引进优质农产品投入品。今年以来，全市农业生产提供农资配送服务5000余吨，配送金额超4000万元，服务全市30万亩粮食生产。

提供农业生产全程服务。供销社耘丰土地托管中心、秋林农机合作社等企业，通过开展工厂化育插秧、无人机飞防，深度参与“五良”融合体制机制，开展优质粮油标准化生产服务。今年以来，共提供粮食生产从种到收的全程农业机械化托管服务20万余亩，其中育插秧约4万余亩、田间植保15万余亩、机收烘储2万余亩，为打造优质农产品粮油基地提供保障。

将助农增收贯穿服务全过程。在服务农业生产中，崇州市供销社始终坚持保障农民利益，采用“半托管”和“全托管”两种服务模式，实施定制化生产服务，把农民增收放在突出地位，通过“降成本增产量”的方式让利于农业经营主体，建立与农业生产经营主体之间的新型利益联结机制。

## 发挥优势 助力革命老区振兴

浙江金华市供销社主任陈福雨一行到巴中调研对接工作



10月26日至29日，浙江省金华市供销社主任陈福雨率理事会副主任房红亮及相关处室和企业负责人到四川巴中开展东西部协作调研对接工作，巴中市人民政府副市长王毅出席相关活动，巴中市供销社主任刘羽陪同调研。

陈福雨一行先后前往恩阳区凤翔种植农民专业合作社、道地药材现代农业产业园区、南江县公山镇卫星村金银花国家级产业园区等地，实地了解道地药材、茭白、杨梅、金银花等特色农业产业发展情况；前往南江县东榆工业园区考察了良缘核桃油加工厂、光雾山秦川文化旅游产品开发有限公司农特产品加工厂，了解巴中市农特产品加工情况；前往巴

10月27日下午两地供销社召开了调研座谈会。会上观看了《走进巴中》宣传片；刘羽致欢迎词；县（区）供销社汇报了东西部

协作工作对接落实情况；陈福雨现场回答了县（区）供销社关注的热难点问题，表示将从深耕农产品销售渠道、赋能品牌营销等方面加强协作；双方签订了《金华—巴中两地供销社东西部协作框架协议》，就加强两地协作达成了合作意向。

陈福雨表示将充分发挥金华市农产品流通体系优势，提供平台让巴中各类水果、蔬菜、农副产品进入到金华市场销售；重点依托金华市供销社营运的“金农好好”电商平台，深化巴中“巴食巴适”优质农特产品在品牌推广、营销渠道畅通等方面的合作，弥补巴中农特产品销售短板，助力革命老区振兴。

通讯员 黄飞腾 文/图

## 农技园地

### 蓝莓的修剪原则

对蓝莓做修剪打理即可。

#### 1、花芽期的修剪

花芽一般生长在之前的旧枝条上，在采完果后即刻开始分化花芽，花芽期主要是把花芽去掉一部分，采果后和休眠期主要是用剪刀修剪多余的枝条，让蓝莓树的长势更好，增加产量。

最适合修剪的一般是在春季、夏季以及冬季，这三个时间段修剪枝条有利于后期蓝莓树的生长，可以长出更多的枝条来，增加蓝莓的产量，平常可以稍微

#### 2、采果后的修剪

夏季的修剪通常是采果后修剪，主要是为了去掉蓝莓已经采完果的结果枝，为当季秋梢生长提供养分，这时候对它枝条的修剪是十分重要的，可以用剪刀将挂完果的枝条都剪掉，只留春梢和未挂果的老枝干即可。

#### 3、休眠期的修剪

冬季修剪蓝莓树是十分重要的，因为这会影响到来年蓝莓的生长情况。冬天蓝莓会处于休眠期，这时候主要是修

剪过于茂密的枝条，其中重点修剪交叉枝、内堂枝、枯枝、病枝、细弱枝，如果是已挂果枝，在休眠期对花芽进行初步修剪，以求达到合理的负载量。

通常情况下的修剪时间为这三个季节，不同地区气候状况存在差异，可根据实际情况做出调整。

四川省蓝之美公司为种植户提供技术服务和全过程管理服务，其中包括蓝莓具体的种植方案以及植前、植中、植后的各项技术指导和培训。

何文

查过程中发现的安全漏洞及时下达限期整改通知书，督促其及时将整改资料上报至市社。

检查结束后，刘俊峰强调，下五屯供销合作社、马岭供销合作社要进一步提高安全责任意识，牢固树立安全发展理念。压实压牢安全生产责任，牢记安全生产工作重任，及时抓好安全隐患的堵塞，健全安全生产责任体系，全面落实好各项安全防范措施，将安全生产工作做细、做实。同时，各基层社要切实加强隐患排查整治工作，切实消除各类安全隐患，提高安全防范和应急处置能力，从源头上杜绝各类安全事故的发生，确保整个供销社系统安全生产的稳定态势。黔讯

## 西南供销

### 优化利益联结机制 推动茶产业高质量发展

广西壮族自治区供销社领导率队开展茶产业发展情况调研

为深入贯彻习近平总书记关于茶产业发展重要指示精神，推动茶产业高质量发展，近日，广西壮族自治区供销社党组书记、理事会主任管理年率队到梧州市苍梧县六堡镇、贺州昭平县调研茶产业发展情况。

管理年一行先后考察了梧州茶厂有限公司、六堡镇茶产业生态园、六堡镇双贵茶园、六堡镇乡村振兴示范点大中村良年茶仓、贺州鹤鸣春茶叶有限公司、故乡茶博园、将军峰茶叶集团，通过听取汇报、实地考察、座谈交流等方式，深入了解苍梧县和昭平县茶产业发展、建设、规划情况，广泛听取茶产业发展的情况建议。

管理年对两地茶产业发展提出指导意见：一要大力引导茶企业、茶叶种植户加强茶叶初制质量规范提升，科学地、前瞻性地优化茶叶精加工厂规划，完善茶叶生产技术标准，对茶叶种植、管理、采摘、加工、包装、贮运等环节进行规范，提高标准化生产水平，扩大销售，做大做强。二要改革创新，完善企农共赢的利益联结机制，创新推广“龙头企业绑定合作社、合作社绑定农户”的模式，优化企业与农户之间的利益联结机制，助力农民增收、企业增效、财政增收，全面提高茶产业高质量发展，为助力全区巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴作出更大贡献。

黄伟俊

### 提升为农服务水平 助力乡村振兴战略

重庆市供销社系统农业社会化服务现场推进会召开

近日，重庆市供销合作社系统农业社会化服务现场推进会在渝北区召开。这次会议的主题是深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和对供销合作社工作作出的重要指示精神，落实重庆市委、市政府关于农业社会化服务工作的安排部署，总结交流经验，展现工作效果，研究部署下一阶段工作任务，推进全市供销合作社系统农业社会化服务工作不断深入。

会议指出，近年来，全市供销合作社系统认真落实全国供销合作社社长关于全面实施农业社会化服务惠农工程的工作要求，积极搭建服务平台、创新服务模式、拓展服务内容，延伸服务触角，不断提升为农服务水平，有力推动全市农业社会化服务工作平稳起步。

会议强调，要锚定目标、积极作为，加快推进农业社会化服务工作。要加快构建以市级智慧农服集团为龙头、区县社为主导、基层社和农村综合服务社为依托的“1+4+N”农业社会化服务体系。要加快搭建线上智慧服务平台，加快建立市级农业社会化服务总部中心，加快搭建区县农业社会化服务综合平台，稳步推进为农服务项目建设，强化服务质量监管，努力把“重庆智慧农服”培育成为全国农业社会化服务一张响当当的名片。

会议要求，要立足实际，把握重点，纵深推进“三社”融合发展。要坚持“以点带面、示范引领、因地制宜、打造特色”的工作思路，聚焦推动农业产业发展，密切“三社”与农民的利益联结，持续深化“三社”融合发展工作；要稳步推进农民专业合作社信用建设，推广农业社会化服务水平。要加强服务标准建设，强化服务质量监管，努力把“重庆智慧农服”培育成为全国农业社会化服务一张响当当的名片。

会议期间，与会人员实地观摩了渝北区统景镇江口村“三社”融合发展柑橘产业农业社会化服务核心基地、大盛镇盛铭供销社、青龙村生产互助农业股份合作社、综合服务社和智慧柑橘园。渝北、万州、北碚、巴南、璧山、梁平、武隆等7个区县供销社、忠县马灌基层社和重庆智慧农服集团分别作了交流发言。

渝讯

## 贵州省兴义市供销社

### 筑牢安全生产防线 守护和谐美好家园

近日，贵州省兴义市供销合作社党组成员、理事会副主任刘俊峰带领干部职工一同到下五屯供销合作社、马岭供销合作社实地检查安全生产相关工作。

在下五屯供销合作社，重点查看了危房防范处置情况、值班值守情况、安全检查情况，对存在的安全隐患要求尽快拿出整改方案，在一周内将能整改的部分整改结束，不能整改的上报整改方案，市供销社将商讨确定切实可行的整改措施，协调解决安全隐患；在马岭供销合作社，重点查看了出租门面、新老塑料加工厂和超市消防设施配备数量、消防器材更换情况及消防通道疏散情况等，并对检